

越南與俄羅斯加強教育合作

駐越南代表處教育組

俄羅斯聯邦教育與科學部代表團由俄羅斯聯邦教育與科學部副部長 Konstantin Mogilevsky 率領，於 2023 年 5 月 4 日來越南訪問。

越南教育與培訓部阮文福副部長在與該團會晤時發言時表示：越南始終重視鞏固和加強與俄羅斯聯邦的全面戰略夥伴關係，並將俄羅斯聯邦確定為最重要的政策夥伴之一。

阮副部長強調教育與培訓領域的合作是越俄合作關係中的亮點，並感謝俄羅斯聯邦政府給予越南教育與培訓部的寶貴支持。

多年來，俄羅斯聯邦政府向越南學生提供大量獎學金。目前，約有 5,000 名越南留學生在俄羅斯學習，其中近 3,000 名留學生根據協議在俄羅斯 180 多家培訓機構學習。

阮文福副部長表示，俄語已成為越南中學最早教授的外語之一。希望俄方支持中學生俄語教材的編寫。

在留學生方面，越方副部長建議俄方繼續保留協議授予越南的獎學金名額，接收和安排越南學生到優質培訓機構。

除上述問題外，阮文福副部長補充說，自 1991 年以來，越南政府通過教育與培訓部維持河內 Puskin 分校的運作，作為兩國人民之間的悠久傳統友誼的證明。雖然，分校部分活動的開展仍面臨困難。

在交流河內 Puskin 研究所相關信息時，俄羅斯副部長表示，俄方將努力派遣專家赴越南開展工作，支持越南 2023 年開展 Puskin 研究所各項活動。

俄羅斯副部長代表俄羅斯聯邦教育與科學部代表團感謝越南政府和越南教育與培訓部與俄羅斯聯邦在教育和教育領域的密切合作。俄羅斯副部長 Konstantin Mogilevsky 認為，未來一段時間兩國在教育培訓領域的合作將繼承和發揚前幾代人建立的良好傳統。

撰稿人/譯稿人：陳鈺瓊

資料來源：<https://giaoducthoidai.vn/that-chat-quan-he-hop-tac-giao-duc-giua-viet-nam-va-lien-bang-nga-post633166.html>